

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 17 (176)  
ЧЕТВЕРГ  
27  
февраля  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

## ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

23 февраля 1947 г.

№ 10

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша страна празднует 29-ю годовщину существования Советской Армии.

Основанная великим Лениным Советская Армия прошла славный путь. Вся ее история является живым примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забудет героических дел своей армии.

День своей 29-й годовщины Советская Армия встречает в условиях, когда весь наш народ напряженно трудится, осуществляя задачи по ликвидации последствий войны, по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов строительства и роста производства во всех отраслях народного хозяйства, за новый подъем промышленности и сельского хозяйства, за увеличение выпуска товаров широкого потребления, за быстрый рост советской науки и техники.

Прошедшие выборы в Верховные Советы союзных республик увенчались полной победой блока коммунистов и беспартийных. Это означает, что единство советского общества нерушимо, что все советские люди тесно сплочены вокруг своего правительства, коммунистической партии и полны решимости добиться дальнейшего расцвета своей Родины.

Советская Армия в условиях мирного времени, выполняя поставленные перед

ней задачи по боевой учебе, обязана также двигаться дальше вперед и добиться новых, более высоких успехов в боевой и политической подготовке. Этого требует от нас дело упрочения мира, дело обеспечения безопасности нашей Родины.

Руководящим принципом боевой подготовки советских Вооруженных Сил всегда было и теперь остается—учить войска тому, что необходимо на войне. Опыт показал, что современная война требует от войск высоких боевых и моральных качеств, хорошей военной и политической подготовки, умелого владения боевой техникой, надежного взаимодействия и большой физической выносливости.

Задача всего личного состава нашей армии, авиации и флота заключается в том, чтобы неустанно, изо дня в день, совершенствовать свое военное мастерство, продолжать глубоко изучать опыт войны и умело использовать его.

Генералы, адмиралы и офицеры обязаны неуклонно повышать свои теоретические—военные и политические знания, а также овладеть методикой войсковой подготовки, столь необходимой в условиях мирной учебы.

Сержанты и старшины должны настойчиво овладеть командирскими навыками, чтобы на деле стать ближайшими помощниками офицеров в поддержании воинской дисциплины, в обучении и воспитании солдат и матросов.

Солдаты и матросы должны старательно, с напряжением сил, совершенствовать свою огневую, тактическую, строевую, специальную и политическую подготовку, закалять себя физически, чтобы стать умелыми воинами, способными преодолевать любые трудности походно-боевой обстановки.

Обучая и воспитывая

подчиненных, все командиры и начальники обязаны заботиться об их быте, питании, устройстве и обмундировании, о том, чтобы военнослужащие во время и полностью удовлетворались всем положенным им довольствием.

Важнейшим условием боеспособности наших Вооруженных Сил является твердая воинская дисциплина, основанная прежде всего на высокой сознательности и политическом воспитании военнослужащих. Поэтому все командиры и начальники, неослабно укрепляя воинскую дисциплину и проявляя строгую требовательность, обязаны при этом повседневно воспитывать подчиненных в духе преданности Родине, в духе сознательного выполнения воинского долга и личной ответственности каждого воина за дело защиты Родины.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

От имени Советского Правительства и нашей Коммунистической партии приветствую Вас с 29-й годовщиной Советской Армии.

В ознаменование 29-ой годовщины Советской Армии приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах—героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Родина!

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

22 февраля в Большом Кремлевском дворце состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей, на которых продолжалось обсуждение Государственного бюджета на 1947 год.

Одобрив представленный правительством проект бюджета депутаты Верховного Совета СССР всесторонне взвешивают возможности нашей страны, вносят новые предложения об использовании добавочных резервов для ускорения темпов восстановления и развития народного хозяйства.

По бюджету в этом году предусмотрено увеличение доходов до 391 миллиарда рублей, тогда как в прошлом году поступления доходов было запроецировано в сумме 323 миллиарда рублей. Борьба за выполнение производственных планов, строжайшее соблюдение режима экономии и государственной финансовой дисциплины являются важнейшей задачей всех советских органов и хозяйственных организаций.

24 февраля состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей, на которых закончилось обсуждение Государственного бюджета СССР на 1947 год.

Как и на предыдущих заседаниях, все выступавшие депутаты единодушно одобряли представленный на рассмотрение Верховного Совета СССР Государственный бюджет Советского Союза на 1947 год.

В своих речах депутаты подводили итог колоссальной работы, проделанной советским народом в первом году новой сталинской пятилетки.

На многочисленных примерах депутаты показывали, как велики достижения ленинско-сталинской национальной политики, какие новые перспективы открывает Государственный бюджет на 1947 год в хозяйственном и культурном строительстве союзных и автономных республик.

Во всех речах депутатов главное внимание уделялось будущему—тем задачам, которые встают перед страной во втором году пятилетки.

По окончании прений на заседаниях каждой палаты

с заключительным словом выступил Министр Финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утвердили Государственный бюджет на 1947 год и „Закон о Государственном бюджете СССР на 1947 год“.

25 февраля в 12 часов дня в зале заседания Верховного Совета СССР в Кремле состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на котором с докладом „О внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР“ выступил Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Я. Вышинский.

В отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обе палаты приняли „Закон о внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР“.

Затем были заслушаны и обсуждены: в Совете Союза— доклад депутата А. Н. Поскребышева „Об утверждении Положения о Комиссии законодательных предположений Совета Союза“, а в Совете Национальностей— доклад депутата Г. В. Перова „Об утверждении Положения о Комиссии законодательных предположений Совета Национальностей“.

Совет Национальностей, закончив обсуждение доклада депутата Г. В. Перова, утвердил „Положение о Комиссии законодательных предположений Совета Национальностей“. В том же заседании Совета Национальностей по докладу А. С. Горкина утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период между предыдущей и настоящей Сессиями Верховного Совета СССР.

Совет Союза по докладу депутата А. Н. Поскребышева утвердил „Положение о Комиссии законодательных предположений Совета Союза“, а по докладу депутата А. С. Горкина утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период между предыдущей и настоящей Сессиями Верховного Совета СССР.

На этом Совет Союза и Совет Национальностей свою работу закончили.

### Достойно встретим 30-ю годовщину Октября

По почину передовых коллективов предприятий Ленинграда и шахтеров Донбасса и Кузбасса в нашей стране разгорается Всесоюзное соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы к 30-й годовщине Великой Октябрьской со-

циалистической революции. Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о новых повышенных обязательствах, которые берут на себя тысячи стхановцев, бригады, цехи, целые предприятия.

(ТАСС).

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.



## ПОДГОТОВКА И ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ—ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Одним из решающих условий успешного выполнения задач четвертой Сталинской пятилетки является подготовка и воспитание кадров. Работа с кадрами, как одна из важнейших задач руководителей, должна быть поднята на уровень новых задач. Наши руководящие кадры должны возглавить борьбу за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, а это в свою очередь требует от руководителей усиления работы по политическому воспитанию и повышению деловых качеств всех работников.

Большую работу провели за последние годы по подготовке кадров районный отдел сельского хозяйства, райпромкомбинат и райконтора связи.

В настоящее время районный отдел сельского хозяйства полностью обеспечен такими специалистами, как ветеринарами, зоотехниками и агрономами, подготовленными из местных людей в советских техникумах и институтах.

Райконтора связи сумела обучить за последние два года из молодых юношей и девушек 15 человек разных специалистов связи (монтеров, телеграфисток, телефонисток, почтовых агентов и др.).

Такие работники связи, как монтер Кондроев, телефонистки Лаврентьева и Денисова вполне освоили технику своего дела и успешно справляются со своей работой.

Райпромкомбинат сумел подготовить через ученичество непосредственно в цехах 16 человек разных специальностей.

Однако руководители этих организаций на этом успокоиться не должны. Задача руководителей — это повседневная работа о повышении деловой квалификации этих молодых работников.

Руководители отдела сельского хозяйства должны заботиться в первую очередь о том, чтобы специалисты были бы использованы правильно, чтобы они дальше повышали свою деловую квалификацию.

Специалисты сельского хозяйства должны являться учителями низовых колхозных кадров. Они долж-

ны добиться, чтобы каждый звеньевой, бригадир, работник животноводства, председатель правления артели и другие работники колхозов были бы настоящими специалистами своего дела. Правильно поставила свою работу старший зоотехник тов. Нейман. Приезжая в колхоз, она каждый раз проводит беседы с работниками животноводства, как лучше организовать уход за скотом, как сохранить молодняк, как добиться повышения удойности и т. д. Так поставленная работа является лучшим средством обучения низовых колхозных кадров.

Четвертая Сталинская пятилетка ставит большие задачи перед лесным хозяйством. Механизированная заготовка и подвозка леса за пятилетку должна быть доведена до 75 процентов от всего объема работ и лесовывозка до 55 процентов. Постоянными кадрами рабочих должны обеспечить 75 процентов всех лесозаготовительных работ.

Для выполнения этих задач требуются в первую очередь люди, способные освоить всю эту технику и привести ее в действие.

Требуются многочисленные кадры трактористов, машинистов, шоферов, электропильщиков, электромонтеров, механиков и других специальностей.

Требуются опытные техники, начальники, мастера, бригадиры, способные руководить новой техникой.

Уже приступили к выполнению плана второго года пятилетки, но в Паданском леспромпхозе пока сдвигов видно мало. Даже такого пустяка, как деррика для погрузки древесины в машины не смогли изготовить, а производят погрузку в ручную.

В настоящее время леспромпхоз получил восемь электропил, но за немением специалистов полностью применить их на заготовке не могут.

Повидимому руководители леспромпхоза думали, что сперва должны достать электростанции и электропилы, а подготовить кадры успеют и после.

Техническое обучение низовых кадров на лесопунктах в последнее время не

проводится. Из этого можно сделать вывод, что руководители леспромпхоза не знают задач послевоенной пятилетки по лесной промышленности.

Пора руководителям леспромпхоза серьезно подумать о выполнении плана по подготовке кадров для обслуживания механизмов.

Надо сейчас, не теряя ни одного дня, подумать, где, каким путем, какие кадры и сколько должны подготовить для полного приведения в действие той техники, которая будет получена за пятилетку.

Необходимо организовать плановое проведение технического обучения низовых кадров на лесопунктах. Надеяться на самотек и ожидать откуда-то готовых подготовленных кадров — это обрекает на провал выполнение плана.

Не лучше обстоит дело с подготовкой и воспитанием кадров и в райпотребсоюзе. Руководители райпотребсоюза в назначении и смещении кадров видят начало и конец своей работы с кадрами. За 1946 год проведен лишь один семинар с низовыми работниками торговли.

За два года, несмотря на наличие мест, не сумели направить ни одного человека в кооперативный техникум.

Вместо того, чтобы помочь молодым работникам, контролировать их работу, обучать людей как работать и требовать от них работы, руководители райпотребсоюза сами своим поведением наталкивают работников торговли на преступные дела. Не единичные случаи, когда можно их видеть в складах и магазинах в нетрезвом виде. Отсюда, как вывод, в райпотребсоюзе сумели сделать за 1946 год свыше двухсот тысяч рублей растрат и хищений и кооперативных средств.

Руководителям райпотребсоюза необходимо изменить стиль работы с кадрами. Надо серьезно взяться за работу с кадрами, разработать конкретные мероприятия по обучению работников магазинов, складов, столовых, буфетов, пекарен и приложить все силы для быстрого устранения недостатков в торговле.

Г. Трифанов.

### ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ РЫБЫ

Артель „Первое мая“ (дер Сондалы) организовала подледный лов рыбы. В первые дни добыто 800 килограмм налима. На рыбодобыче работает бригада Сурмина.

Д. Коротяева.

### Механизация лесозаготовок

В Паданский леспромпхоз на днях поступили электростанция и 8 электропил. Сейчас электростанция монтируется на передвижные сани.

В начале марта электростанция и часть электро-

пил направляются на Гумаринский лесозаготовительный пункт, где электропильщики приступят к механизированной заготовке леса.

Я. Медведев.



При Кулешовской МТС Утерского района, Куйбышевской области, работает партийная школа, в которой занимаются коммунисты из трех партийных организаций.

На снимке: инструктор райкома ВКП(б) Л. И. Гудкова проводит очередное занятие по пятилетнему плану.

### НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

#### КОЛХОЗ ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

Сельхозартель „Красная горка“ (председатель Яковлев), успешно закончив 1946 сельскохозяйственный год, упорно готовится к весеннему севу.

Сейчас усиленно вывозятся на поля органические удобрения. При плане 422 тонны на сегодня вывезено 290 тонн навоза. Заготовлено 15 центнеров зо-

лы. Семена оттрированы и проверены на всхожесть. На 50 процентов отремонтирован сельхозинвентарь.

Колхозники и колхозницы упорно борются за то, чтобы укрепить свое хозяйство и в 1947 году получить высокие урожаи зерновых и картофеля.

А. Акимова.

### Итоги выполнения обязательств по лесозаготовкам

Итоги показывают, что там, где правления колхозов и сельские советы серьезно отнеслись к выполнению важного государственного задания по лесозаготовкам, там колхозники справляются с планом лесозаготовок.

Успешно работают на лесозаготовках колхозы Сондальского и Селецкого сельсоветов. Сельхозартель „Рабочая сила“ на 20 февраля вывезла сверх плана 735 кубометров леса, а план по заготовке выполнила на 82 процента. Колхоз „Первое мая“, дер. Сондалы, перевыполнил обязательство по заготовке и вывозке древесины.

Колхоз „Путь Ильича“ при плане 3930 кубометров вывез 4679 кубометров. Успешно справляется с выполнением обязательства колхоз имени Степана Гурьева, выполнивший план по заготовке на 83 процента и по вывозке на 91 процент. Повседневно и упорно борются за выполнение своих обязательств по лесозаготовкам колхозы „Искра“, „Заря“, „Парижская коммуна“ и „Ильич“.

Успехи передовых колхозов — результат заботы их правлений о выполнении обязательств, самоотверженного труда колхозных лесорубов и возчиков. Прав-

ления колхозов „Рабочая сила“, „Первое мая“, „Парижская коммуна“, „Красная горка“ выделили в лес больше людей и лошадей, чем предусматривалось планом. Члены правлений и их председатели часто бывают в лесу, где работают колхозники, организуют их труд, развертывают соревнования за досрочное выполнение обязательств.

В целом в районе на 20 февраля сезонный план силами колхозов был выполнен по заготовке на 63 процента, по вывозке на 80 процентов. Но в тоже время итоги показывают, что ряд колхозов отстает по заготовке леса, а некоторая часть сельхозартелей, на оборот неудовлетворительно справляется с вывозкой. Колхозы „Ударник“ и „Сопу урожай“ еще меньше, чем на половину выполнили обязательство по заготовке и вывозке леса. Отстают с выполнением задания по заготовке колхозы „Красный партизан“ и „Добрый путь“.

Ликвидировать отставание, добиться выполнения государственного задания по лесозаготовкам — важнейшая задача правлений колхозов и всех колхозников и колхозниц, работающих в лесу.

Ответственный редактор П. Мишин.